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Onsdag den 2. marts 
kl. 14–16:
Kirkens billeder fra roman-
tik til nutid
ved sognepræst Leif May,
Lyngby kirke

En lysbilledserie, der viser ud-
viklingen i billedkunsten, som
den repræsenteres i Folkekir-
kens huse, især centreret om al-
tertavlerne.

Med guldaldermalernes indsats
som kirkekunstnere skete et ny-
brud i kirkekunsten. Så godt
som alle guldaldermalerne har

fået opgaver i danske kirker.
Det ses især på Sjælland, idet
mange af kirkerne her sorterede
under Den kongelige Bygnings-
administration. Herfra tog man
initiativ til en fornyelse af kir-
kens ansigt, så vidt det kunne
gøres med billedsiden, en for-
nyelse der gik på at ophjælpe
en også dengang dalende inter-
esse for kirkens gudstjeneste,
ved hjælp af alterbilleder, der
appellerede mere til fantasi og
følelse, end forstand og uden-
adslære, som de katekismustav-
ler, der i mange tilfælde blev
udskiftet.

I de sidste årtier er det så guld-
aldermalerne, der skifter plads
til kapeller eller sidevægge. I
stedet for har man f. eks. Åbnet
udsigten til dagslyset i korvin-
duer. Nutidens kunst er også
godt repræsenteret i såvel nye
som gamle kirker. Nogle vil sy-
nes, at man er gået for vidt ved
at lade Carl Henning Pedersen
udsmykke Ribe Domkirke.

I kirkerne ser man udviklingen
i malerkunsten alsidigt repræ-

til København, og gennem sin
virksomhed som journalist gi-
ver han et levende billede af
mange facetter i denne udvik-
ling. I bogen "Stuk" tegner han
et impressionistisk billede af et
flimrende byliv, og dets ind-
virkning  på mennesker og de-
res liv i byen. Bogen viser,
hvordan gammelt og nyt, tradi-
tion og modernitet  både sætter
tidens mennesker overfor nye
muligheder men også, hvordan
det på godt og ondt sætter dem
overfor nye udfordringer.

hvc

senteret, også med hovedskik-
kelser som Niels Larsen Stevns
og Sven Havsteen-Mikkelsen
lige til Minimalismens kunstne-
re, hvis udtryk ligger tæt op ad
den kirkelige retnings Tide-
hvervs teologi.Teologi og bil-
ledkunst har gennem tiderne
været spejl af deres tid.

Leif May er nu pastor emeritus,
men har været  sognepræst ved
Lyngby kirke 1969-2004.

pls

Onsdag den 30. marts 
kl. 14-16:
Herman Bang og 
København
ved sognepræst Elna Carlsen,
Herstedøster

I slutningen af det 19. århun-
drede vokser København fra at
være en miniby klemt inde
mellem voldene til en moderne
storby. Der er udvikling og
vækst på alle områder, og det
påvirker og forandrer ikke blot
byens udseende, men også
menneskers liv. Netop i denne
periode kommer Herman Bang

Eftermiddagsmøder i Sognegården onsdage kl. 14-16
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Onsdag den 13. april 
kl. 14-16:
H. C. Andersens brevveks-
ling med Signe Læssøe

ved forskningsstipendiat, cand.
phil. Kirsten Dreyer 

Signe Læssøe (1781 – 1870) er
ikke alene gået over i historien
som moder til helten fra slaget
ved Isted, Frederik Læssøe,
men også som H.C. Andersens
veninde. Kort efter at den unge
digterspire i efteråret 1828 var
blevet student, stiftede han og
fru Læssøe et bekendtskab,

Andersen prisen og H.C. Ander-
sen medaljen. Hun er næstfor-
mand i H.C. Andersen Samfun-
det i København. Kirsten Dreyer
har for øjeblikket to bøger under
publicering, nemlig H.C. Ander-
sens brevveksling med Signe
Læssøe, og hans brevveksling
med Henriette Scavenius.

psl

Onsdag den 27. april 
kl. 14-16
Fra klaverbænk til prædike-
stol t/r
ved cand. theol. Eva Meile

I dette foredrag fortælle Eva
Meile om sine 2 liv: som pia-
nist og som præst.
Efter som 40-årig at have for-
ladt musiklivet for i mange år
at arbejde som præst i folkekir-
ken har hun genoptages sin tid-
ligere virksomhed osm pianist
og  formidler af musik. Hun
fortæller såvel om sin egen pro-
fessionelle livsbane som om de
faglige og menneskelige udfor-
dringer og omkostninger, der i
det hele taget er forbundet
med at skifte spor midt i livet.

Grøndalslund Sogns skovtur 2003
som blev indledningen til et
livslangt venskab. Ligesom han
kaldte hende sin moderlige ve-
ninde, betragtede hun ham
langt hen ad vejen som en af
sine sønner. Derfor blev hen-
des betydning for H.C. Ander-
sen størst, da han var ung, hvor
hun bl.a. blev hans fortrolige i
hjerteanliggender. Og deres
brevveksling, som Kirsten Dre-
yer netop har udgivet, giver
bl.a. værdifulde oplysninger om
hans forelskelser. Den bekræf-
ter også hans ord i ”Mit Livs
Eventyr”, at dengang næsten
alle opgav ham som digter,
holdt hun hans tanke op over
de tunge søer.

Cand. phil. Kirsten Dreyer  har
en imponerende forskerkarriere
bag sig. Hun har været ansat
ved flere universiteter, og ligeledes
været forskningsstipendiat under
Carlsbergfondet. Hun har udgi-
vet en lang række publikationer,
i de senere år i særligt om H.C.
Andersens brevveksling. Kirsten
Dreyer har medvirket i diverse
radio- og tv-udsendelser, og har
ligeledes modtaget både H.C.

Ud over at fortælle vil Eva Mei-
le spille udvalgte værker for kla-
ver, og hun akkompagnerer na-
turligvis til vores fællessang.

hvc
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Hvad var det dog, der skete?
Mit vinterfrosne hjertes kvarts 
må smeltes ved at se det
den første dag i marts.
Hvad gennembrød den sorte
jord
og gav den med sit sølvblå flor
et stænk af himlens tone?
Den lille anemone,
jeg planted der i fjor.

På Lolland jeg den hented,
et kærtegn fra min fødeø.
Så gik jeg her og vented’
og tænkte: ”Den må dø,
den savner jo sit skovkvarter,
sin lune luft, sit fede ler,
i denne fjendske zone
forgår min anemone,
jeg ser den aldrig mer.”

Nu står den her og nikker
så sejersæl i Jyllands grus
ukuelig og sikker
trods ensomhed og gus,
som om alverdens modgang her
har givet den et større værd,
en lille amazone
og dog min anemone
som søens bølge skær.

Hvad er det dog der skete?
Mit hjerte koldt og hårdt som
kvarts
det smelter ved at se det
den første dag i marts.
Jeg tænkte: ”evigt skilles ad
min sjæl og glæden, da jeg sad
i vintrens grumme done.
Nu gør min anemone
mit hjerte atter glad.

For denne rene farve
den er mig som en vårens dåb,
den la’r mig nyfødt arve
en evighed af håb.
Så bøjer jeg mig da mod jord
og stryger ømt dit silkeflor,
en flig af nådens trone.
Du lille anemone,
hvor er din skaber stor!

Kaj Munk

Mon ikke de fleste af os kan
genkende glæden over at se det
første foråstegn, der bryder frem
af  jorden? Kaj Munks fine
digt om anemonen beskrive
smukt det mirakel, der sker i
naturen hvert år.

Foråret så sagte kommer af Hanne Vejs Christensen

Men sangen handler om 
andet end botanik.

I år fejrer vi 60-året for Dan-
marks befrielse, og  i vers 2 i
Kaj Munks digt  er der en slet
skjult hentydning til at Dan-
mark, da digtet blev skrevet,
var besat af  nazisterne. Måtte
vi som nation bukke
under  i  den
“fjendske zone”?

Digterpræsten var
vokset op hos pleje-
forældre på Lolland,
og efter teologisk
embedseksamen
blev han “kaldet”,
som det så fint hed-
der, til et lille sogn i
Vestjylland,Vedersø.

Selvom Danmark er
et lille land, er der
alligevel stor forskel
på jordforhold og klima i øst og
vest. Ikke kun anemonen men
også præsten var blevet plantet
om fra det lune, fede område
på Lolland til den barske, vind-
blæste vestkyst.

At digtet også handler om hans
sindstilstand fremgår tydeligt af
vers 4, hvor han beskriver en
dyb fortvivlelse, som vi  alle
kan blive grebet af - ikke kun
om vinteren . Sorg og angst kan
tage modet fra os, så vi tvivler
på om “sjælen og glæden” no-
gensinde skal mødes igen.

Men måske er det netop en-
somheden og modgangen, der
gør både anemonen, friheden
og vort liv mere værdifuldt? 
Det er på mørkets baggrund at
lyset skinner klarest.
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I juleevangeliet hører vi at
“Lyset skinner i mørket, og
mørket fik ikke bugt med det.”
Gud blev menneske i Jesus
Kristus, han kom til jorden og
viste os lyset, og VAR lyset. Og
til påske lyder det samme evan-
gelium, det samme glade bud-
skab, da alt synes at være total
mørke og død: “Bliv ikke for-
færdede! I søger efter Jesus fra
Nazareth, den korsfæstede; han
er opstanden..”

Det er det, der bekræftes i det
sidste vers - at  vi bliver “ny-
født” gennem dåben og der-
med arvinger til en “evighed af
håb!”

Kun en enkelt af Kaj Munks
salmer er med i Den Danske
Salmebog  - det er  nummer
574 i 53-udgaven af salmebo-
gen og nr. 634 i den nye. En
lille salme på  to små vers, og
salmen slutter med samme
tema som sangen om den blå
anemone:

“.. stor er vel Guds fjende,
men større er dog Gud!”

Andre arrangementer
Bibelhistoriemaraton
Onsdag den 23. marts og
onsdag den 20. april 
kl. 14-16
Krig, vold, oversvømmelse,
hævndrab, jalousimord – det
kunne lyde som et udpluk af
dagens avisoverskrifter, men det
stammer faktisk fra historierne i
Det gamle
Testamente,
hvoraf nogle
er skrevet
for 3000 år
siden. His-
torie der
stadig kan
sige os no-
get i dag.

I ”Bibelens historie” genfortæl-
ler Ingrid Schrøder-Hansen
Det gamle Testamente, så både
små og store kan leve med, og
med lige stor udbytte.
Hun stiller sit teologiske og his-
toriske overblik i fortællingens
tjeneste, så de årtusindgamle
historier bliver levende nutid:
Om menneskers glæde og sorg,
om kærlighed og svig, storhed
og fald, og om Guds vilje til liv.

Vi afslutter læsningen
af Det gamle Testa-
mentes bibelhistorier
– Vi gennemgår for-
tællingerne og får
også tid til en kop
kaffe. Alle er velkom-
ne til at være med.

hvc

Skærtorsdag aften
i Grøndalslund Kirke

kl.17.30-21.00
Familiegudstjeneste og spisning i Sognegården

Menu: Lam med flødekartofler og pølser til børnene.
Pris: Voksen kr. 30,-. Børn kr. 10,-.

Tilmelding til kordegnen 
Tlf.: 36707400 senest        mandag 21. marts

Forårskoncert
Søndag den 17. april kl. 16
i Grøndalslund Kirke

Medvirkende: Corona Guitar kvartet:
Per Dybro Sørensen,Volkmar Zimmermann,
Kristian Gantrus, Mikkel Andersen.
Værker af: Morley og Ravel.
Menighedsrådet byder på en forfriskning
efter koncerten.
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Påsken – kirkens ældste 
og største højtid

Den jødiske påske
Det var under den jødiske på-
skefest i Jerusalem, at Jesus
holdt sit sidste måltid med sine
disciple og derefter blev dømt
og korsfæstet Langfredag. Det
skete formodentlig år 33 e. Kr.

Den jødiske påske holdes til
minde om begivenhederne i
forbindelse med udvandringen
af Ægypten. Højdepunktet er
påskemåltidet, hvor man spiser
usyrede brød, lam og bitre ur-
ter, samtidig med at man gen-
fortæller historien om  udvan-
dringen.

Den kristne påske
Den kristne påske har udgangs-
punkt i den jødiske. De første
kristne, som var jøder, overtog
den jødiske påske, men gav den
et nyt indhold. Højdepunktet
blev nu Jesu død Langfredag og
hans opstandelse påskemorgen.

Lige siden år 33 e. Kr. har for-
kyndelsen af Jesu korsfæstelse

Men at Jesus skulle være opstå-
et fra de døde, må fornuften
afvise som det rene galimatias!

Videnskaben
Hvis vi skal forsøge at få nogen
mening i alt dette her – og ikke
blot afvise opstandelsen som
det rene vrøvl – så må vi be-
gynde et helt andet sted. Vi må
begynde med at stille spørgs-
målet: Hvad er i grunden vir-
keligt?  Vil vi regne det for vir-

Hvad skal vi da som fornuftige
tænkende rationelle mennesker
stille op med evangeliernes be-
retninger om den tomme grav
påskemorgen?

Det eneste vi har tilbage er
nemlig den tomme grav. Og
den kan ikke bevise noget. Li-
get kunne jo være blevet fjernet
i nattens mulm og mørke. Det
var i hvert fald den forklaring
som modstanderne kom frem
med!

Matthæus fortæller således, at
medlemmer af det jødiske råd –
de samme som havde krævet
ham korsfæstet – gav soldater-
ne, som holdt vagt ved Jesu
grav, rigelig med penge for at
sige, at disciplene havde stjålet
liget fra graven, mens de sov.
Og den forklaring er der vist
mange kloge folk udi egen ind-
bildning, som stadig slår sig til
tåls med. Det må da også ind-
rømmes, at det lyder langt
mere sandsynligt end den med
opstandelsen. Den menneskeli-
ge fornuft kan i hvert fald ac-
ceptere en sådan forklaring.

og opstandelse været det cen-
trale i kristendommen. Det er
simpelthen kernen, uden hvil-
ken kristendommen slet ikke er
til. Men det er samtidig det
sværeste og vanskeligste at have
med at gøre. For hvem kan for-
stå noget af det? 

Det er ikke mærkeligt, at det i
den ældste beretning fortælles,
at kvinderne påskemorgen flyg-
tede fra graven, at skælven og
rædsel betog dem, så de ikke
sagde noget til nogen, thi de
frygtede. Sådan må vel et men-
neske reagere på påstanden om
en opstandelse, der så fuld-
stændigt bryder med ens egen
erfaring.

Fornuften
Påskens budskab strider mod al
sund fornuft og al menneskelig
erfaring. Det er nytteløst at be-
gynde at forklare opstandelsen.
Det lader sig simpelthen ikke
gøre. Med påsken er vi ved
den grænse, hvor vore mulighe-
der for forståelse kommer til
kort, fordi vi ikke har nogen er-
faring at tolke den med.

Emil Nolde. Korsfæstelsen 1912
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denskaben er således hele tiden
på vej.Videnskaben – dvs. for-
nuften – kan ikke afgøre, hvad
der er sandhed eller løgn! Man
kan selvfølgelig ikke bygge sit
liv  på videnskaben!

Det, videnskaben kan og skal
og gør, er at afdække sammen-
hænge i vores tilværelse ud fra
forholdet mellem årsag og virk-
ning – på god positivistisk vis.
Men hvad der er af værdi for
dig, afgør du ikke ved hjælp af
videnskaben, men ved troen.
Således befinder tro og viden sig
på to helt forskellige niveauer.

Troen
Disciplene kom til tro på, at Je-
sus var opstået fra de døde.
Hvordan og hvorledes melder
historien ikke noget om. Men
det var deres svar på den tom-
me grav. Det er troen, der giver
svaret.

Opstandelsen kan ikke bevises,
fordi der ingen vidner er til den
– men det er alene en sag for
troen. Søren Kierkegaard ud-
trykker det sådan: ”Vejen til

keligt, som vi kan forstå og har
magt over, og som vi kan over-
skue konsekvenserne af? Eller

er det troen, som skaber virke-
ligheden for dig og mig?

Videnskaben – altså det vi kan
forstå med vores fornuft  - er
relativ! Dermed mener jeg, at
den ene dag er det forsøg og
den teori rigtig, men næste dag
er den afløst af en ny teori.Vi-

kristendommen går ikke ad den
objektivt-videnskabelige vej,
men ad den subjektivt-liden-
skabelige.” Dermed mener han,
at Gud ikke kan gøres til gen-
stand for forskning, men kun i
et personligt valg er Gud til-
for-dig og for-mig.

Man kan sige, at troen på op-
standelsen forudsætter et andet
begreb om virkelighed end det
vi er vant til.Til daglig lever vi i
den forestilling, at vi magter til-
værelsen, at vi kan gøre verden
bedre at leve i ved alle vore gø-
remål, og at vi skylder os selv
livet. Men det er et stort be-
drag. For livet er i sig selv me-
ningsløst og tomhed, og døden
venter forude for os alle.

Kristendommen påstår, at der
er noget som er unddraget vor
magt, nemlig selve livet, det, at
du er til og kan trække vejret og
høre dit hjerte banke.

Opstandelsen
Hvad vil det så sige at tro på
påskens budskab om opstan-
delsen?

Det er at modtage livet af Guds
hånd, at tro at lyset er stærkere
end mørket, at kærligheden er
stærkere end ondskaben, og at
sandheden er stærkere end løg-
nen.

Opstandelse – det betyder, at
Gud lever, og at vi er til for
ham og skal stå til ansvar for
ham. Menneskets liv ligger slet
og ret i Guds befalinger til
mennesket. Derved bliver livet
alvor, og får mening og fylde.
Døden bliver ikke det sidste,
fordi Guds nåde og barmhjer-
tighed varer fra evighed og til
evighed.

Troen på påskebudskabet er
inderst inde troen på, at livet
ikke er tomt og ikke  menings-
løst, men at det har en mening
og mennesket en opgave, nem-
lig den, at leve livet i tro og ly-
dighed mod Gud og i kærlighed
til sin næste.

Kære læser – må jeg med
disse ord ønske dig en rigtig
glædelig Påske!

psl

Påskeblomst! men er det
sandt:
Har vi noget at betyde?
Er vor prædiken ej tant?
Kan de døde graven bryde?
Stod han op, som ondet
går?
Mon hans ord igen opstår?
Springer klart af gule lagen
livet frem med påskedagen.
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Juleafslutning i kirken
Den 20. december havde bør-
ne- og ungeudvalget inviteret
de yngste klasser fra Nyager
skole til gudstjeneste og jule-
hygge i kirken. Pastor Svold-
gaard Larsen fortalte om Jule-
evangeliet, og alle fulgte ivrigt
med i fortællingen. Et par en-
kelte børn stillede spørgsmål,
som de fik svar på af Svold-
gaard Larsen. Alle 120 børn
sang med på de kendte julesal-
mer, som de havde øvet sig me-
get på i forvejen.

Bagefter var der juice og peber-
nødder til de fremmødte, inden
turen gik tilbage til Nyager sko-
le.Vi var enige om, at det var
en dejlig oplevelse at have så
mange børn på besøg i kirken,
og vi håber, at det vil blive en
ny tradition i vores kirke.

Julefest i Sognegården
Den 30. december holdt vi ju-
lefest for børn og voksne. Sog-
negården var julepyntet, og der
blev serveret kaffe og dejlige
hjemmebagte kager. Det blev
en festlig eftermiddag, med
både dans om juletræet, har-
monikaspil, højtlæsning, sangle-
ge, og til sidst kom julemanden
forbi med slikposer. Alle hygge-
de sig. lige fra den mindste på
3 til den ældste på 90 år.

Vi var meget tilfredse med vo-
res første julefest, som vi også
håber kan blive en tilbageven-
dende begivenhed i Grøndals-
lund sogn.

Efter pensioneringen fik Birgit-
te Kramath forbindelse med et
polsk hospital, og hun havde 3
sygeplejersker derfra på studie-
besøg her i Danmark.Vi hørte
om hvordan man arrangerer et
sådant besøg, og om alle de in-
stanser der skal søges for at
gennemføre det økonomisk.
Bagefter kunne vi se fotos og
korrespondance fra besøget.
En spændende og lærerig efter-
middag, som vi siger Birgitte
Kramath tak for.

Nytårsfrokosten 
den 9. januar
Søndag den 9. januar havde vi
planlagt at afholde en nytårs-
frokost efter gudstjenesten
kl.10.00, for sognets beboere.
Aktivitetsudvalget stod for ar-
rangementet, både indkøb og
tilberedning af lune såvel som
kolde retter.
Vi havde et pænt fremmøde,
ca. 30 borgere både fra Grøn-
dalslund sogn og udenoms sog-
nene havde fundet vej til sogne-
gården.
Stemningen var god, og ca. kl.
13.30 sluttede vi af med kaffe
og småkager.

Besøg af Birgitte Kramath
Den 12. januar havde vi den
glæde at have besøg af Birgitte
Kramath. Hun er kendt af rig-
tig mange af Rødovres beboere,
da hun har været sundhedsplej-
erske i kommunen i 30 år. Hun
gav os veloplagt hele sin livshis-
torie, fra barndommen over ud-
dannelsen til sygeplejerske, og
rejserne i de unge år, bl.a. som
udstationeret for Røde Kors.

Afholdte arrangementer
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Grøndalslund kor
Der var stor tilslutning til in-
formationsmødet, hvor ca 60
voksne og børn mødte frem.

Det blev besluttet at starte et
voksenkor, som fremover skal
mødes hver tirsdag kl. 20-22 i
Sognegården.

De 10 fremmødte børn blev
stillet i udsigt, at børnekoret
forventes at starte i marts må-
ned hvis det lykkes at finde en
korleder.Vi har allerede en fri-
villig hjælper til at støtte korle-
deren.
Den1.februar havde vi den før-
ste øveaften. Billedet er herfra.

Korleder bliver Tommy Øster-
lind fra Rødovre Musikskole.
Han var positivt overrasket
over det store fremmøde, og
han glædede sig til at komme i
gang.
Alle med lyst til at synge opfor-
dres til at møde op – særligt
efterlyses herrer.

Fastelavn – søndag 
den 6. februar
150 børn og voksne – mange
udklædte – mødte op til en
festlig eftermiddag i kirken og
sognegården.Vores præstevikar
Anette Laage Jørgensen holdt
familiegudstjeneste med temaet
dåb og nadver. Efter gudstje-
nesten havde FDF’erne arran-
geret tøndeslagning for både
børn og barnlige sjæle. Efter
den kolde tur udenfor blev der
serveret varm kakao, kaffe, te
og juice med fastelavnsboller
og kage.Til alle børnene var
der en slikpose og der var præ-
mier til både kattekonger og
dronninger.Verdensmusikor-
kesteret fra Rødovre Musiksko-
le underholdt de mange frem-
mødte med musik fra mange
lande.
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For konfirmander Andet
Indskrivning til konfirma-
tionsforberedelse
Hanne Vejs Christensen ind-
skriver konfirmander fra Nya-
ger skoles 8 a samt elever fra
andre skoler, der bor i Grøn-
dalslund sogn, søndag den 7.
august 2005 efter gudstjenes-
ten kl. 10. Dåbsattest med-
bringes.

Pastor P. Svoldgaard Larsen
indskriver konfirmander fra
Nyager skoles 8. b og 8. c samt
andre konfirmander, der bor i
Grøndalslund sogn, fredag
den 2. september 2005 kl. 16-
18 i Sognegården. Dåbs- eller
navneattest medbringes.
Undervisningen foregår freda-
ge eftermiddage og begynder
fredag den 7. oktober 2005.

Konfirmationer i 2006
Hanne Vejs Christensen holder
konfirmation Store Bededag,
den 12. maj 2006.

Pastor P. Svoldgaard Larsen:
Kristi Himmelfarts dag,
den 25. maj 2006.

Der læses kapitel 9:Valg, afgø-
relse, beslutning s. 90-91 samt
kapitel 10: Politik s. 92-128.
Fotokopier fås på kordegne-
kontoret. psl

Fernisering
Som et led i konfirmations-
forberedelsen maler konfir-
manderne individuelle 3-
fløjede altertavler.

Vi vil gerne invitere forældre og
resten af menigheden til en lille
”fernisering” søndag den 3.
april efter gudstjenesten. Her
vil der blive lejlighed til at se og
vurdere kunstværkerne, og nyde
en lille forfriskning.

hvc

Ny medarbejder på kirke-
gårdskontoret

Grøndalslund Sogn byder vel-
kommen til Anne Poulsen, der
er ansat som overassistent på
kirkegårdskontoret den. 1. fe-
bruar 2005.
Vi ser frem til et gensidigt godt
samarbejde.

Studiekreds om 
K. E. Løgstrup
Onsdag den 6. april 
kl. 14-16
K. E. Løgstrup: Etiske begre-
ber og problemer. Gyldendal
1996.

Langfredagsgudstjeneste
med konfirmander!

Langfredag er der mange steder
tradition for at man holder en
liturgisk gudstjeneste. Det vil vi
også i Grøndalslund i år.
Gudstjenesten skal understrege
de dramatiske begivenheder
omkring Jesu lidelse og død, og
den består af læsninger fra Mar-
kus evangeliet, meditationer og
fællessang.
Konfirmanderne medvirker,
idet de vil læse evangelietekster-
ne.

hvc
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Kirkeblad
Redaktionsudvalg: Hanne Kjærulff (ansv.)
hanne_kjaerulff@net.dialog.dk
Maiken Dencker, Grete Hansen,
Dtp og tryk:Thomas A, 3550 Slangerup

Konfirmationer i 2005
Hanne Vejs Christensen
Store Bededag, fredag den 22. april
P. Svoldgaard Larsen
Kristi Himmelfarts dag, torsdag den 5. maj

Konfirmationer i 2006
Hanne Vejs Christensen
Store Bededag, fredag den 12. maj
P. Svoldgaard Larsen
Kristi Himmelfarts dag, torsdag den 25. maj

Indskrivning til konfirmation i 2006
Henvendelse til præsterne, se nærmere 
side 10

Til næste nummer
Redaktionen har et ønske om at lave så godt
et blad som muligt. Dertil behøver vi reak-
tioner fra vore læsere. Hvordan ønsker I at
kirkebladet skal se ud, og hvad skal det inde-
holde? Hvad med skriftstørrelse og format?
Skriv til redaktionen på ovenstående mail-
adresse eller aflever et brev på kordegnekon-
toret. Vi glæder os til at modtage jeres hil-
sen.
Bidrag til næste nummer, som udkommer i
uge 22, bedes være redaktionen i hænde
inden 4. maj.

Menighedsrådets formand
Jann Larsen
Juelsmindevej 2A, 2610 Rødovre
Tlf.: 36 41 06 13
e-mail: jl@im.dk 

FDF Grøndalslund
Oplysninger fås hos:
Evan Rungsted, Tlf.: 36 70 69 49

Hjemmeside
www.groendalslundkirke.dk
Ansvarshavende: peterskriver@get2net.dk

Kirkegårdskontor
Kirkegårdsleder: Jan Bøje Nordholm
Bogholder: Anne Poulsen
Schweizerdalsvej 50, 2610 Rødovre
Kontortid: mandag-fredag kl. 9-13
Tlf.: 36 70 26 49, Fax: 36 70 55 84
e-mail:
groendalslundkirkegaard@mail.dk

Kirkelig vejviser
Registrering af fødsel, død, navngivelse, æn-
dring og anmodning af attester sker ved hen-
vendelse til kordegnen.
Anmodning om dåb, konfirmation, vielse, bi-
sættelse eller begravelse sker ved henvendelse
til en af præsterne eller kordegnen.

Kirkebil
Grøndalslund kirkebil, til gudstjenester og
andre arrangementer i kirke og sognegård,
bestilles ved at ringe på tlf. 43 45 45 45

Kirkekontor
Kordegn Rita Schoubye
Medhjælp: Bente M. Larsen
Tårnvej 350, 2610 Rødovre
Tlf.: 36 70 74 00, Fax: 36 70 74 00
e-mail: rsc@km.dk
Åbent mandag-onsdag kl. 10-14
torsdag-fredag kl. 10-13
torsdag tillige kl. 16-18

Sognepræst
Hanne Vejs Christensen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)

Tårnvej 352, 2610 Rødovre
Tlf.: 36 70 23 70, Fax 36 70 23 70
e-mail: hannevejs@mail.dk
Træffes bedst tirsdag, onsdag og fredag
kl. 9-10 torsdag kl. 17-18.
I øvrigt efter aftale.

Sognepræst
Preben Svoldgaard Larsen
Schweizerdalsvej 40, 2610 Rødovre
Tlf.: 36 41 43 37, mobil: 28 56 91 11
Fax: 36 72 78 95, e-mail: psl@km.dk
Træffes bedst mandag, onsdag, torsdag og
fredag kl. 17-18. I øvrigt efter aftale.

Kirketjener
Per Vienberg
Medhjælp: Marianne Støvring
Tlf.: 36 70 54 15,Træffes dagligt kl. 8-10

Organist
Ulla Østergaard
Tlf.: 44 91 30 86, Fax: 44 91 30 88

Kirkelige adresser og oplysninger tilhørende Grøndalslund Kirke



Marts

Søndag den 6. kl.10
Midfaste
P. Svoldgaard Larsen 

Søndag den 13. kl.10
Mariæ bebudelses dag
P. Svoldgaard Larsen

Søndag den 20. kl.10
Palmesøndag
P. Svoldgaard Larsen

Torsdag den 24. kl.17.30
Skærtorsdag
Hanne Vejs Christensen

Gudstjenester i Grøndalslund Kirke

Fredag den 25. kl.10
Langfredag
Liturgisk gudstjeneste
Hanne Vejs Christensen

Søndag den 27. kl.10
Påskedag
P. Svoldgaard Larsen

Mandag den 28. kl.10
2. påskedag
P. Svoldgaard Larsen

April

Søndag den 3. kl.10
1. søndag efter påske *
Hanne Vejs Christensen

Søndag den 10. kl.10
2. søndag efter påske
P. Svoldgaard Larsen

Søndag den 17. kl.10
3. søndag efter påske *
Hanne Vejs Christensen

Fredag den 22. kl.10
Store Bededag
Hanne Vejs Christensen
Konfirmation

Store Bededag kl.12
Hanne Vejs Christensen
Konfirmation

Marts

hver tirsdag aften kl. 20,
Voksenkoret øver i kirken
dog ikke 22. marts

Onsdag den 2. kl. 14
Eftermiddagsmøde
Kirkens billeder fra roman-
tik til nutid

Onsdag den 16. kl. 19
Menighedsrådsmøde
i Sognegården

April

hver tirsdag aften kl.20
Voksenkoret øver i kirken

Søndag den 3.
efter gudstjenesten
Udstilling i Sognegården
af konfirmandernes alter-
tavler

Onsdag den 6. kl.14
Studiekreds
om K. E. Løgstrup

Onsdag den 23. kl. 14
Bibelhistoriemaraton

Skærtorsdag den 24.
kl. 17.30
Gudstjeneste Efterfølgende
middag og café

Langfredag den 25. kl.10
Liturgisk gudstjeneste med
konfirmander

Onsdag den 30. kl.14
Eftermiddagsmøde
Herman Bang og Kbh.

Kirkekalender

Søndag den 24. kl.10
4. søndag efter påske
P. Svoldgaard Larsen

Maj

Søndag den 1. kl.10
5. søndag efter påske *
Hanne Vejs Christensen

Torsdag den 5. kl.10
Kr. Himmelfartsdag
P. Svoldgaard Larsen
Konfirmation

Søndag den 8. kl.10
6. søndag efter påske *
Hanne Vejs Christensen

Onsdag den 13. kl. 14
Eftermiddagsmøde
H.C. Andersens brevveks-
ling med Signe Læssøe

Torsdag den 14. kl. 19
Menighedsrådsmøde
i Sognegården

Søndag den 17. kl.16
Forårskoncert

Onsdag den 20. kl.14
Bibelhistoriemaraton

Onsdag den 27. kl.14 
Eftermiddagsmøde Fra kla-
verbænk til prædikestol t/r 

Maj

hver tirsdag aften kl. 20
Voksenkoret øver i kirken

Mandag den 23. kl.19
Menighedsrådsmøde
i Sognegården

Søndag den 15. kl.10
Pinsedag *
Hanne Vejs Christensen

Mandag den 16. kl.10
2. pinsedag
P. Svoldgaard Larsen

Søndag den 22. kl.10
Trinitatis
P. Svoldgaard Larsen

Søndag den 29. kl.10
1. s. e. trinitatis *
Hanne Vejs Christensen

* Kirkekaffe i våbenhuset
efter gudstjenesten  


